
    

DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO    

(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di 

pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera 256/10/CSP,  

allegato A, art. 5)    

 

TTTTITOLOITOLOITOLOITOLO    

OSSERVATORIO DIGIS – SKY TG24. PUBBLICATO IL GIORNO 21 MARZO 2011  ALL’INTERNO DI SKY TG24 

 

SSSSOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATORE    

Digis S.r.l. 

 

CCCCOMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE ––––    ACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTE    

Digis S.r.l. 

 

TTTTIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIONDAGGIONDAGGIONDAGGIO    

Indagine di opinione su fatti inerenti alla politica, all’economia, al costume, allo sport, alla cronaca e 

all’attualità 

    

METODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONI    

interviste telefoniche assistite da sistema C.A.T.I. (Computer Aided Telephone Interview) 

    

UUUUNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENTOTOTOTO    

Popolazione italiana maggiorenne 

 

CRITERICRITERICRITERICRITERI    SEGUITI PER LA FORMASEGUITI PER LA FORMASEGUITI PER LA FORMASEGUITI PER LA FORMAZIONE DEL CAMPIONEZIONE DEL CAMPIONEZIONE DEL CAMPIONEZIONE DEL CAMPIONE    

Campione rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, area geografica, ampiezza del 

Comune di residenza 

    

ESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIALEALEALEALE    

nazionale 

    

CONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICA    DEL CAMPIONEDEL CAMPIONEDEL CAMPIONEDEL CAMPIONE    

1.000 CASI 

Totale contatti effettuati: 5.321 

Interviste effettuate:  1.005 (19% su totale contatti) 

Rifiuti e/o sostituzioni:  4.316 (81% su totale contatti) 

    

RISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTI    

informazione allegata alle domande del sondaggio (cfr. % non rispondenti) 

    

ELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATI    



SPSS 

 

MARGINE DI MARGINE DI MARGINE DI MARGINE DI ERROREERROREERROREERRORE    

+/- 3,1% (livello di confidenza 95%) 

    

PERIODO PERIODO PERIODO PERIODO ////    DATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONE    

18 marzo 2011 / 19 marzo 2011 

 

Comuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervista    
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Testo integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondenti    

    
DISASTRO NUCLEARE IN GIAPPONEDISASTRO NUCLEARE IN GIAPPONEDISASTRO NUCLEARE IN GIAPPONEDISASTRO NUCLEARE IN GIAPPONE    

 

1.1.1.1. Dopo la Dopo la Dopo la Dopo la tragedia di Fukushima in Giappone, torna il dibattito sull’energia nucleare. Lei ritiene tragedia di Fukushima in Giappone, torna il dibattito sull’energia nucleare. Lei ritiene tragedia di Fukushima in Giappone, torna il dibattito sull’energia nucleare. Lei ritiene tragedia di Fukushima in Giappone, torna il dibattito sull’energia nucleare. Lei ritiene 

che il nucleare si un rischio o una opportunità?che il nucleare si un rischio o una opportunità?che il nucleare si un rischio o una opportunità?che il nucleare si un rischio o una opportunità?    

1. Rischio 

2. Opportunità 

Non rispondenti: 9,0% 

 

2.2.2.2. Per quale motivo ritiene che l’energia nucleare sia un rischio?Per quale motivo ritiene che l’energia nucleare sia un rischio?Per quale motivo ritiene che l’energia nucleare sia un rischio?Per quale motivo ritiene che l’energia nucleare sia un rischio?    

1. Garanzie insufficienti sulla sicurezza degli impianti 

2. Dubbi sullo smaltimento delle scorie 

3. Effetti negativi sulla salute 

Non rispondenti: 8,0% 

 

3.3.3.3. Dopo il disastro giapponese, la Sua opinione sul nucleare si è modificata?Dopo il disastro giapponese, la Sua opinione sul nucleare si è modificata?Dopo il disastro giapponese, la Sua opinione sul nucleare si è modificata?Dopo il disastro giapponese, la Sua opinione sul nucleare si è modificata?    

1. Sì 

2. No  

Non rispondenti: 6,0% 

 

4.4.4.4. IIIIn seguito agli evn seguito agli evn seguito agli evn seguito agli eventi giapponesi, la Germania impone uno stop di tre mesi al suo programma enti giapponesi, la Germania impone uno stop di tre mesi al suo programma enti giapponesi, la Germania impone uno stop di tre mesi al suo programma enti giapponesi, la Germania impone uno stop di tre mesi al suo programma 

sul nucleare. Secondo Lei, cosa dovrebbe fare il governo italiano?sul nucleare. Secondo Lei, cosa dovrebbe fare il governo italiano?sul nucleare. Secondo Lei, cosa dovrebbe fare il governo italiano?sul nucleare. Secondo Lei, cosa dovrebbe fare il governo italiano?    

1. Fermarsi per valutare attentamente le prospettive di sviluppo del settore 

2. Proseguire sul proprio programma sul nucleare, senza emotività  

Non rispondenti: 12,0% 

 

5.5.5.5. Come accadde nel 1987, Lei ritiene che il disastro di Fukushima influenzerà il referendum sul Come accadde nel 1987, Lei ritiene che il disastro di Fukushima influenzerà il referendum sul Come accadde nel 1987, Lei ritiene che il disastro di Fukushima influenzerà il referendum sul Come accadde nel 1987, Lei ritiene che il disastro di Fukushima influenzerà il referendum sul 

nucleare, promosso per giugno?nucleare, promosso per giugno?nucleare, promosso per giugno?nucleare, promosso per giugno?    

1. Sì, il nucleare sarà bocciato i nuovo 

2. Sì, ma non abbastanza da raggiungere il quorum 

3. No 

Non rispondenti: 19,0% 

 

6.6.6.6. Secondo Lei, energie alternative (eolico, fotovoltaico, biomasse) sono una valida alternativa Secondo Lei, energie alternative (eolico, fotovoltaico, biomasse) sono una valida alternativa Secondo Lei, energie alternative (eolico, fotovoltaico, biomasse) sono una valida alternativa Secondo Lei, energie alternative (eolico, fotovoltaico, biomasse) sono una valida alternativa 

al nucleare?al nucleare?al nucleare?al nucleare?    

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 5,0% 

 

7.7.7.7. Il Decreto Romani ha posto uno stop allo sviluppo delle energie alternative. Cosa ne pensa?Il Decreto Romani ha posto uno stop allo sviluppo delle energie alternative. Cosa ne pensa?Il Decreto Romani ha posto uno stop allo sviluppo delle energie alternative. Cosa ne pensa?Il Decreto Romani ha posto uno stop allo sviluppo delle energie alternative. Cosa ne pensa?    

1. Sono favorevole al Decreto 

2. Sono contrario al Decreto 

Non rispondenti: 8,0% 

 


